# 马太福音 (56)

**背诵经文:** 「耶稣说: 这像和这号是谁的? 他们说: 是该撒的。耶稣说: 这样, 该撒的物当归给该撒, 神的物当归给 神。」 (太 22: 20 - 21)

## 主题: 巧言中的恶意(1)

**查考经文:** 马太 22: 15 - 33

林肯当选总统时本为鞋匠的儿子,大部分出身望族的美国参议员均心有不甘,并在林肯第一次 参议院演说时羞辱他,请林肯记住,他只是一个鞋匠的儿子。林肯谦卑的说: 「是的,如果你的鞋 需要修理,我一定尽力帮忙,但肯定无法像父亲的手艺好。」智慧的回应存心羞辱他的人,立时把 嘲笑声化为掌声。林肯没有成为伟大的鞋匠,但他的气质郄使他成为伟大的总统!

- ·他们的存心陷害 (v15) 大概是因为耶稣前面所设的三个比喻是针对他们说的,便巧言设计报 复,以难题假意请教,好让祂惹起众人的愤怒,和触犯罗马官府的法制。
- ·他们的用心良苦 (v16) 打发别人较比他们亲自出面自然,又可以避免引起耶稣的提防。他们 共提出三个「两难」的问题来试探耶稣 ······

## 一、第一难题 - 纳税的问题(22: 17 - 22):

- 1. 「纳税」给该撒为犹太人所讨厌的人头税,为象征对罗马政府的降服。为甚么纳税给该撒是 个试探的问题? 为甚么耶稣称他们是假冒为善的人?
- 2. 耶稣的回答 (v19-21) 其实耶稣无论回答是与否,都中他们的诡计,可是,耶稣以属灵权柄的原则,带出属世权柄的原则来教导他们,结果他们知难而退!
  - ·请问:「神的物当归给神」是甚么意思? 这个属灵权柄的原则,又如何影响着我们的生命 与生活呢?

#### 二、第二难题 - 复活的问题(22: 23 - 33):

- 1. 「撒都该人」是甚么人? 为何他们常说没有复活的事? 撒都该人可能为一派「教门」,在使徒行传中,常与祭司一起。他们注重摩西五经,可能五经中,未明显提到复活的道理吧。他们认为人肉体死的时候灵魂也同死,并没有复活的事。但是法利赛人却相信复活,在反对耶稣时,能连手合作,因为他们找到了共同攻击的目标。
- 2. 「为哥哥生子立后」(v23-28) 相信是他们根据 (申 25:5-10) 利用摩西的吩咐,当尽弟兄的本分为死兄生子立后,保持名分为盼望将来承受迦南地业,而编出来未必真实的故事,目的只为刁难耶稣。因为「他们都娶过她」这样的关系太复杂了。
- 3. 听耶稣怎么说: 「你们错了,因为不明白圣经,也不晓得神的大能。当复活的时候,人也不 娶也不嫁,乃像天上的使者一样。」到底撒都该人的错在那里?
  - · 不明白圣经 他们只用人的思维不是用信心去看圣经(摩西五经)当然不会明白其中真意。
  - · 不晓得神的大能 在人不能, 在神凡事都能 参 (罗 1:4,16,20) 神的三大能力是 ......
  - ① 神有复活的大能 使死变为活(v4)「因从死里复活,以大能显明是神的儿子」
  - ② 神有福音的大能 使坏变为好(v16)「这福音本是神的大能,要救一切相信的」
  - ③ 神有创造的大能 使无变为有(v20)「自从造天地以来,神的永能和神性是明明可知的」

#### 分享应用:

- 1. 从耶稣如何回应那些要陷害祂的人的对话中, 我学到甚么功课呢?
- 2. 我们在世上该如何才能作个合法和合真理的基督徒?
- 3. 我们将来在天上的人际关系是否和在地上的有所不同?

4. 在你的生命经历中,以上三种神的能力,那一种对你有最深的感受? 为甚么?